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Képviselő választás előtt.
Nagyon csalódnak azok, akik azt hiszik 

hogy a küszöbön álló válaszlások jehwilősögí; 
(‘S hatása csakugyan olyan, mint azok a kép­
viselőválasztások, melyeket húsz és egynéhány 
esztendő óla csinált az ország.

Nem! Az idei választás sokkal nagyobb 
jelentőségű, mondhalnók korszakos, mert ki­
induló pontja lesz a legközelebbi évtizedeken 
keresztül uralkodni hivatott társadalmi és po­
litikai szellemnek. Valamennyien észleltük már, 
hogy egy uj rendszer szerint, uj szellemben 
kormányozzák az országot, de igazi funda­
mentuma az uj rendszernek a képviselővá­
lasztás lesz.

Bevégződöll egy korszak, mely tartott 
1875-től f900-ig. Az ipari és kereskedelmi fel­
lendülés, a felekezeti problémák törvényes 
megoldásának és a magyarosodásnak korszaka 
volt ez. De egyúttal az adósságcsinálásé, az 
adóemelésé és a gazdasági és társadalmi ér­
dekek kiélesedése is volt.

S jön most az uj korszak, uj czélokkal 
és uj eszközökkel, Csak a mai nemzedéknek 
újak ezek, mert a mull század huszas évei óta, 
midőn fellendüli az alkotmányos élet Magyar- 
országon, gyakran keresztül ment hazánk a 
korszellem változásain Olvassuk csak el annak 
a kornak a lürléimlél, mely a pozsonyi or­
szággyűléshez, Széchényi Istvánhoz és Kossuth 
Lajos nevéhez fűződik.
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TÁRCZA
A airás és nevetés művészete.

Azt hiheluők, hogy nincs természetesei!) a sí­
rásnál vagy nevelésnél. Hogy úgy az egyikei, mint a 
másikát a kedélynek jo vagy rossz állapota idézi elő. 
Ha az ember sírni akar, úgy kell, hogy kedélyére 
egy bizonyos dolog, gyász, bánat, betegség, gond 
vagy az elmúlt időkre való visszaemlékezés fájó ke­
servei egy bizonyos, legalább is pillanatnyi impres- 
siót gyakoroljanak. És vica versa igy áll ez a neve­
lésnél, hiszen nem is képzelhető, hogy valaki bána­
tában vagy gondjai közepéié jóízűen nevelbesen, kell 
hogy ezt valami kellemes dulog hozza léire, ajándék 
siker, szerencse stb. fóképen pedig a jólét vagy pil­
lanatnyi megelégedettség. Előfordul azonban úgy a 
sirásnál, mint a nevelésnél, hogy más állal idéztetik 
elő, azonban szintén a legtermészetesebb formában, 
f. i. a színházban, egy egy meghaló drámai jelenei­
nél, illetőleg egy vígjáték, vagy bohózat komikus ap­
róságainál-

Ezt volna leliát n természetes behatás mely 
alatt természetének szabad folyást engedve az ember 
sirva fakadhat, vagy jóízűen felkaczag.

Valójában azonban nem igy áll a dolog, A sí­
rást vagy nevetést éppen úgy lehet hamisítani, mint 
pl. o. a bankjegyeket.

Vannak asszonyok, kik tetszésük szerint bár­
mikor és bárhol sírhatnak és oly forró könnyeket 
hullainak, hogy u legnagyobb tévedésbe ejtik a férje­

Erősen folynak az uj korszak előmunká- 
lalai. íme ill az összeférhetetlenségi törvény, 
melyei a lassúbb felfogású vidék, mely nem 
ludja magát olyan gyorsan beleélni, az uj 
helyzetbe, nem tart a legszerencsésebb alko­
tásnak, Pedig nincs igaza. Egyébként nem 
reális dolog e törvény helyes vagy helytelen 
voltáról igy, elméletileg vitatkozni. Csakis a 
gyakorlat fogja megadni a választ arra a kér­
désre, hogy szükséget pólol-e ez a szigorú 

1 Iörvény, v;igy alkalmatlan nyüg-e?
Az azonban már is bizonyos, hogy ez a 

I törvény nagy behatással lesz a választási rnoz- 
I L'alum kialakulására. Mert sok olyan érdek,
I mely egy bizonyos személy köré tömöritette a 

választók érdekelt hányadát, mondom, sok 
olyan érdek nem nyerhet többé kielégítést az. 
üsszeferhelellenségi törvény szerint. De meg 
van szorítva az egy kerület választóinak ö,z- 
szeségét érdeklő lokális érdek is, aminek kö­
vetkezménye az, hogy a lokálpatriotizmus ke- 
vésbhé fog belejátszani a választásba, mint 
eddig.

Nem hallgathatjuk el, hogy ez a körül­
mény sok keserűségre fog okot szolgáltatni. 
Meri bizony akármelyik válaszló polgárnak 
vollak már olyan ügyes-bajos dolgai, vagy akár 
anyagi érdekei is, melyeket a kerület képvi­
selőjének hathatós támogatásával rendeznie 
sikerüli. Mig a nélkül nem sikerült volna. 
Vagy vollak akármelyik kerületnek is olyan 
érdekéi, melyeket képviselők utánjárása jutla-

kei. Ez az abuzus valósággal modernizállalol t a 
XX-ik századbeli succession házas életben. Ez oly 
1.1 le ti III ni, mely bizonyos tekintetben művészidnek 
mondható. Mivel a művészet tényleg ott kezdődik, a 
hol az ulánzás természetié válik s az eredetitől meg 
nem k ülői bözlethelő.

Hires művésznő volt a sírásban a szépségéről 
hires Pompadour grófnő s még régebben XIII Lajos 
udvarában a feltűnő szépségű Saint Clnressien m.ar- 
quisse.

A márkinő éppen a királynál volt nudiencziün, 
mikor egy kegyelmi kérvényt nyújtóit át a föhad- 
segéd a felségének, melyben egy halálra ítélt közka­
tona eseng a királyi kegyelemért.

A király haragosan dobta félre a kérvényt 
Szökevény! meghalt előttem úgy is, az nem katona. 
Löjjélek agyon ez a kegyelem! — A márkiné fölné­
zett a királyra s lassan pereglelle könnyeit, melyek 
szépen folytak végig, mint egy fényes állászó ezüsl 
lalyolba takarva a bájos arczol. Kegyelem Sire!

— Mennyit ér egy ily nyomorult ember élete? 
Kérdezte a király a főhadsegédet.

Ha százezrekét érne, akkor is meglenne tí­
zéivé. A la belle Maiqnisse egy könny-gvöngye milli­
ókat ér. Megvan a váltságdíj tizeivé.

A halálra Ítélt még az nap Lieutenant Premi­
ere nek neveztetett ki. Később mint Lieutenant Colo- 
nell el is vette élete megmentőjói, hogy egy bizalmas 
téle-a léte nél egy tnagasrangu udvari személyiséggel 
rajtakapva tőrével átszurliassa. Meg is kapta érte a 
már előbb rámért büntetési, melyet most meghalt 
neje nem sírhatott el fejéről.

latoit érvényre. S mi volt ebben a rossz? Mi 
voll ebben tisztességtelen ? Mondhatjuk, hogy 
az ilyen képviselői ténykedések foglalták le 
sok képviselő működésének nagy részét s 
úgy a kerület, mint a polgárság, jótevőjét, tá­
maszát látta benne. S igazuk is volt.

Nem mondjuk, hogy az uj törvény az 
ilwui képviselői lénykedést egyenesen lehetet­
lenné teszi, de mindenesetre megszorítja s a 
képviselő, aki kerületének vagy választóinak 
szívességet tesz, gyakran fog csodálkozni, hogy 
n< m követetl-e el összeférhetetlenségei.

Itszla választás! Ez a jelszó, melylyel 
Magyarország belemegy a választási küzde­
lembe El kell ismernünk, hogy az összeférhe­
tetlenségi törvény megfelel e jelszó szellemé­
nek es bízvást reméljük, hogy ez a szellem 
kárpótolni fog bennünket azokért az áldoza­
tokért, melyeket az úgynevezett purifiká-zióért 
esetleg hozunk.

Az idei képviselőválasztási mozgalom egy­
úttal az ellentétes gazdasági erők mérkőzése 
is lesz. Egy pártban vannak mind a ketten : 
merkantilisták és agráriusok s az utóbbiak 
már evek óta hathatós agitácziót fejtenek ki, 
készülvén egyúttal a választásokra is

Csak sajnálkozni lehel afölött, hogy a
választó polgárság óriási részéne k nincsen
gazdasági közvéleménye, csak politikai. Holott
az előbbi már sokkal fontosabb, mint az
utóbbi. Gazdasági problémák foglalkoztatják
mo.-1 a kormányokat s a politikai problémákat 
azoknak rendelik alá.

II József császár udvarában nem kevésbbé hi­
res volt könnyei révén, a festői szépségű Hertnlelli 
grófnő, született olasz nő, férje u császári udvarhoz 
beosztott olasz méltóság volt,

Mérvadó volt úgy a divat tekintetben, mint a 
nagyúri társaságokban, Imi az érette rajongókkal 
mindig körül volt véve. Befolyásának és sok tekinfel- 
beni hatalmának élvezetét azonban II József csá szár­
nak a grófnővel szembeni különös antypáthiája 
nagyban megkeserité, mig végre könnyei és egy vé­
letlen révén ezt az atypáthiát a legnagyobb synpat- 
hiá-va tudta átváltoztatni.

Ez időlájban nyitotta meg ugyanis a császár a 
császári ligeteket (Práter) a nép számára; a kapuk 
fölé helyeztetvén a táblát» Az embereknek ajánlva 
I isztelőjüktöls

Midőn a nép számára a kapuk megnyíltak, maga 
a császár is jelen volt kíséretévé!. Ezek közöli volt 
a grófnő is. A sűrű tömegekben hömpölygő ember 
áradatban a császár egy felkezü öreg invlidust pil­
lantott meg ki balkezénél szőke fürtű kis unokáját 
vezette, hátrább követve családjától.

A császár szokott jóságos és leereszkedő modo­
rával szóba állott vele, kérdezvén tőle egyel-mást. 
Ez volt a kellő pillanat a grófnőnek. Odament a rok­
kant katonához és minden szó nélkül átnyújtja neki 
aranyakkal telt erszényét, miközben szemeiből vilá­
gitó gyöngyökként peregtek alá könnyei.

A császár ránézett és meg volt bűvölve. Ettől 
az időiül kezdve a grófnő II Józsefben egyik legme- 
legebb párilogéját tudta, És amennyire csak e táng-
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Kivi'mjon a polgáraiig nagyszabású, min­
ti vnl felölelő gazdasági programmed a jelölttől 
s programmbeszédéből lelkiismeretesen vonja 
le a következtetést, És ez irányítsa akaratát 
Se fölülről, sem alulról nem szabad befolyá­
solni a választókat: ez a tiszta választás!

Máramaros-Szigcti gazdasági és 
liáziiparkiállitás.

Máramaros varmegye székvárosában, Máramaros- 
S zigelen a gazdasági egyesület gaz insági és lntzi- 
iparkiállitásl rendez f. évi augusztus 25-től szeptem­
ber 1-ig. A báró Koszner Ervinné — Forgách Kiö­
löd grófnő védnökségé alatt álló kiállítás, melyben 
Mara maros erdészete, bányászata s az egész vár­
megye lakossága szövetkezve Ugocsa vármegyével, 
részt vesz, nemcsak erre a vármegyére lesz előnyös, 
de érdekelheti az ország összes vármegyéit, mert egy 
nevezetes alkalomból közelebb hozza e határszéli 
regényes megyét Magyarország összes vármegyéihez.

Ki lesznek állítva e kiállításon Mar am áros vár­
megye gazdasági, kerti, házi és müipari termékei, 
melyek bet főcsoportban foglalnak helyet.

Az egyes főcsoportokat képezik: 1. Házi ipar ;
Kézmii és gyáripar; 3. Gazdaság; 4. Erdészet és 

vadaszal; a. lián) ászát; ti. Fürdőügy ; 7. Néprajz.
A mit Máramaros a faragó és bognár iparban, szövő, 
kosarlonő, női kézi- és műiparban, fa, vas, bőr,agyag 
es üveg, ruházati és vegyi iparban produkálni képes, 
he le>z imitálvn, a mezei és kerti terményekkel, gyü­

mölcsökkel, állattenyésztésével, méhészet, tejgazda­
ság, gazdasági szerszámai és gépeivel, melyek mellé 
sorakoznak: a fatermelés, különféle erdei termények, 
vadászat, a legfestoihb helyek fényképei, térképek. 
Máramaros és az ország nagy kincse: a sóbányák, 
továbbá az erezbányáx, kőbányák, ép úgy lesznek, 
mint az ásványvizek, a fürdők és füvdőberendezések 
fényképekben bemutatva. Es megjelennek a kiállítás 
érdekének emelésére a magyar, rutlién, román, német 
viselőiek, bogy a kiállítást látogatók előtt egész Má­
ramaros a maga valóságában megjelenjék.

A kiállítás vonzó erején kivit! kiváló alkalom 
az augusztus 25-től szeptember 1-ig tartó kiállítás 
ideje arra is, hogy azok, kik Máramaros regényes 
vidékei iránt érdeklődnek, ide eljöjjenek. A m.-szi­
geti turista bizottság, melynek feladata, hogy az ide­
geneket tájékoztassa, mindent elkövet, hogy pontosan 
teljesítse örömmel elvállalt tisztét. A kiállítás meg­
nyitására és megtekintésére Lukács László, Hegedűs 
Sándor miniszterek. Wekerle Sándor volt miniszter- 
elnök, gr. Teleki Géza volt belügyminiszter, Grän­
zenstein Béla és Nagy Ferencz államtitkárok s még 
számos hírneves iró és képviselő Máramaros-Szigetre 
érkeznek. A rendezendő ünnepségek, melyek Mára­
maros társadalmának képviselőit vannak hivatva ösz- 
szegyüjteni : mind külön-kiilün emelik az érdekessé­
get, amely megérdemli, hogy Máramarost a hazai 
nagy közönség nagy képviseletben fölkeresse s e 
határszéli derék vármegyét megismerje

Most már a dijak is mérsékelve vannak, úgy. 
hogy a legszegényebb ember is ígénybeveheti az uj 
fürdőt.

A mérsékelt fürdői dijak, amelyek mától kezdve 
már érvényesek, a következők .
Gőzfürdő személy-jegy délelőtt 1 K.

» » » délután — 80 f.
I- ső oszt. kádfürdő személy-jegy 1 személyre 1 K.

» * * » » »2 » 1 K. 40 f.
II- ik oszt. kádfürdő személy-jegy 1 személyre — GO f.

» » » » » 2 » — 80 f.
Letörlö rnha — 10 f.

A fürdő-jegyek árai tehát úgyvannak mérsé­
kelve, hogy ennél olcsóbbat már kívánni sem lehet.

Ezek után a közönségen van a sor, hogy a für­
dőt fenntartsa, elősegítse és pártolja.

Az uj fürdő.

‘•Iliiénél vs önnaló karakternél csak lehetséges volt 
bizonyos befolyással bírt á császárra,

A színpadon hires művésznők voltak a sírásban 
Itistori az olasz tragikn, a jelenlegiek közül az olasz 
trogi'ia Ibise Llonora, a franczia Sarah Bernhardt, a 
bocsi Lola Belli, nálunk pedig minden Chauvinismus 
néIniil mondva utolérhetetlen tragikánk Jászay Mari 
asszony.

Emlékszem, a Nemzeti színházban Jászay Mari
• Eleclrájánál« alig maradt egy szem szárazon. Leg­
utóbb vigszinházi szereplésekor Verga hires népdrá­
májában a »La Luppa« czimszerepében produkált 
zokogásával a legnagyobb hatást tudta elérni.

A férfiak közül úgyszólván a legelsőnek nevez­
hető a legnagyobb élő drámai művész Ermele Novelli 
a hires olasz tragikus. Még nagyon is emlékezetünk­
ben van legutóbbi budapesti szereplése »Shylok« 
szerepében a »Velenczei kabmárban«. E szerepben 
hangos zokogásával, mely valósággal siró görcsösé fo­
kozódott, úgy elragadta a közönséget, hogy nyílt 
színen p.rezekig tapsoltak.

Bebizonyította azonban Növeli, hogy a nevetést 
nem kevésbbé érti, mint a sírást. Shakcszpeare a 
»Makranczos hölgy« vigjátékában a legközönségesebb 
jeleneteknél valóságos orkánszerü kaczaj hangzott 
lel, mikor Növeli nevetni kezdett. Méltó collegája e 
tekintet ben hires szalótikómikusunk Hegedűs Gyula, 
akit a budapesti publicum annyira megszeretett, hogy 
csak szája szélét kell félrehúznia, ha egy általános 
nevetést akar provokálni.

Egy orosz nevető művész az udvar parkettjén 
aratta baburait.

Pál czár a szeszélyes despota szeretett olykor 
élezelődni. Ilyenkor a udvaronezok kétségbe voltak 
esve, mivel mindnyáján reszkedtek e szerecsétlen 
despota kiszámíthatatlan szeszélyeitől. így sohsem 
tudták, hogy nevessenek-e, vagy maradjanak e ko­
molyak a czár élczelődéseinél. Ha tehát a czár va­
lami tréfását talált mondani, úgy mindig siri csend I 
követte szavait.

A Körner és Társai ezég által épített uj gőz­
ös kádfürdő a héten tnegnyillolt és átadatott rendel­
tetésének.

Erről a minden tekintetben modern és csino­
san berendezett fürdőről csak elismeréssel nyilat­
kozhatunk, s valóban nagy nyereség a város közön­
ségére nézve, hogy most már egy ilyen fürdője van.

Eddig annak voltunk kitéve, hogy be kellett 
mennünk Uebreczenbe, ha fürdőzni akarniuk. Most 
már itt helyben van pompás gőz- és kádfürdőnk s 
nem vagyunk kénytelenek más városba elvándorolni 
azért, hogy gőzfürdőt vehessünk.

Ezelőtt akármilyen takarékosan költött is valaki, 
egy gózfürdőzés belekerült 250—3 frtba, mert a 
vasúti utazási költséggel és a Debreczenben felme- 
Iült apró-cseprő költségekkel együtt ennél kevesebből 
senki sem jöhetett ki. Ma már ennek utálnia vagyunk, 
mert van itt helyben fürdőnk, a hol csekély egy ko­
ronáért pontosan és tisztességesen kiszolgálnak min­
denkit.

Ez bizony nagy nyereség a közönségre nézve, 
amelyet az állal köszönhetünk meg a vállalatnak, ha 
igazán pártoljuk ezt az életrevaló, hasznos intézményt.

HIKE K.

Akkor egy napon egy vakmerő mutatkozott. 
Egy Wasz.tsikoff nevű moszkvai főur, ki a czár él­
ezem mindig jószája elé, azutan a fal télé fordult s 
mikor a czár, ki Wasztsikoff, hát magát mi lelte ? 
kipattant belőle a kaczagás s oly ereoeti módon 
produkálta ezt, hogy a többieket is magával ragadt».

Ezentúl hivatalává vált, mindenkor a czár »el- 
mésségein« nevetni.

A legnagyobb nevető-sirótnüvész azonban a pá­
risi Lagrange volt.

Működésének tetőpontján versenytárs nélkül 
álló teljes művész volt Bárkit, a legnagyobb hypoc- 
hondrikust, n legmegrögzödtebb moralizátort is meg­
tudta uevettettni, vagy könnyekre fakasztani. Oly je­
lenetnél. mely csak félig volt megható hallani lehe­
tett sóhajtását. Mondják, hogy ez valósággal elragadó 
volt. A hangtalan csend közepette zokogni kezdett 
halkan, utóbb valóságos siró görccssé fejlődve. A nők 
zsebkendőjüket kezték húzogatni. Egy szem sem 
maradt szárazon s mikor Lagrange tapsolni kezdett, 
oly taps viharkeletkezett, amilyent szerző s igazgató 
soh nem tudott volna leire hozni. Vígjátékokban elő­
ször elnyomott nevetése hallatszott, többet eredmé­
nyezvén, mint egy hangos provokáló kaczagás- Ezt 
egy élesebb vihogás követte ami tényleg csiklandot 
zólag hatott a halgató idegeire, Egy kettő nevetni 
kezdett. Erre már merészebb lett Lagrange, trillázol 
mint egy pacsirta, turbékolt mint egy galamb, végül 
kitört belőle az igazi kaczagás. Ekkor a sikere el 
volt dőlve s orkánszerü tapsvihar keletkezett, anél­
kül, hogy Lagrange nagyon megerőltette volna magát.

Legnagyobb hatását azonban az Ambigue szín­
házban érle el. Fogadott ugyanis hogy szomorujálék- 
ban megknezagtatja a közönséget; És tényleg sike­
rült is neki a publikumot annyira nevetésre inge­
relni, hogy a legszomorubb jelenetnél viharszerü ka­
czagás rengette meg az egész házat. Lagrangé meg­
nyerte a fogadást, természetesen a szerző és igazgató 
rovására, kik azután e »művészi működéséért« aj­
tót mutatták neki.

— Szécsi Miklós polgári iskolai igaz­
gató — amint örómmel értesülünk — most 
már jobban érzi magát s kezd lábbadozni há­
rom hónap óta tartó súlyos betegségéből, A 
nagy beteg annyira megjavult már, hogy a 
jövő hét folyamán kiköltözik a Bánom kertbe.

— A H.-Szoboszlői Takarékpénztár fel­
ügyelő bizottsága a héten csütörtökön gyűlés 
tartott s megvizsgálta az intézet számadásait 
és pénzkezelését. A felügyelő bizottság min­
dent a legnagyobb rendben talált.

— Rendkívüli közgyűlés tartatott ma «gy hete, 
amelynek igen sok érdekes tárgya volt. A Gildbirtok 
határoknak jelzését illetőleg csak annyit határozott 
a közgyűlés, hogy meghízta a városi tanácsot, mi­
szerint Tóth Kálmán mérnökkel, a dülő-utak kijelö­
léséért járó díjra vonatkozólag tárgyaljon s a tár­
gyalás eredményéről legyen jelentést, hogy a mér­
nöki dijak a jövő évi költségvetésbe felvehetők le­
gyenek. A közgyűlés csak a dülőutak megállapítása 
után tartja szükségesnek a földbirtok határok jelzése 
iránt intézkedni. — A mezőgazdasági munkások se­
gélyalapja szervezéséről szóló szabályrendelet terve­
zetet megfelebbezte a közgyűlés. — Gáspár István 
gazdasági ismétlőiskolai tanító 150 kor. lakbérét ki­
utalta a közgyűlés. A Bika vendéglőt 8000 kor. költ­
séggel átalakíttatja a város. Ebből 2000 kor. a folyó 
évi költségvetésbe fel levéli véve, a még szükséges 
6000 koronát a piaczkövezési alapból veszi a város.
A munka árlejtés utján adatik vállalatba. A Bazár 
épület nem kap kéményt, sein kirakat helyiségei, 
mert nincs rá pénz. A tanács azonban u sürgősebb 
hiányok pótlására utasittatott. Az. Alexy Sándor-féle 
házbérletet átruházta a közgyűlés az uj gyógysze­
részre, Mészáros Zsigmondra. A mezőőrüknek a ló­
tartás nem engedtetett meg, e helyeit egy-egy hat 
lövetű forgúpiszlolyt kapnak. Még több kevésbbé je­
lentős ügy letárgyalása után a közgyűlés fél 12 óra­
kor véget ért.

— Összetörte a malom. Csütörtökön délután 
Csiszár Lajosnak a malma, O' Nagy Lajost, egy hét 
éves iskolás gyermeket összetört, úgy, hogy a gyer­
mek azonnal szörnyet halt. A gyermeke t tegnap bon- 
cxolták fel és temették el. A vizsgálat megindult.

— Tánczmulatság. A vasut-ulezai polgári 
olvasókör ma délután nyári tinczmulatságot 
rendez az erdőn, saját pénztára javára. A mu­
latság kedvező idő esetén igen látogatottnak 
és sikerültnek Ígérkezik, mert előreláthatólag 
együtt lesz ott városunk gazdaközönsége. —
A rendezőbizottság előzetesen minden lehetőt 
megtett a siker érdekében s mondhatjuk, hogy 
ez a mulatság egyike lesz a legsikerülteb­
beknek.

— A gulya megint rossz állapotban van, 
mert a Nyugszom melletti legelőt teljesen le­
legelte, Angyalházán pedig még nincsen mező, 
s igy oda vissza nem mehet. Csak az a vi­
gasztaló, hogy Angyalházán a mull héten jó 
esők jártak, s igy remény van hozzá, hogy

I ott nemsokára jó mező lesz.
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— Czeglódy József városi iktató három 
heti szabadságot kért és kapott a közgyűlés­
iül. Az iktatói teendőket ez idő alatt Szabó 
Lajos kiadó látja el.

— Nagy esők voltak a héten az egész haláron, 
úgy, hogy a fúld telítve van nedvességgel. Egy-két 
nyári viharban is volt részünk, amely azonban nein 
ártott semminek. Szerdán reggel nagy dörgés és vil­
lámlás között valóságos nyári vihar vonult el váro­
sunk lelett, mely alkalommal a villám kétszer le­
ütött a városon keresztül folyó Koséi y be. Angyal há­
ztól majdnem minden nap volt eső s igy a legelő 
r‘lujulásához alapos reményünk lehet. A tengeri ve­
téseken is sokat igazított a mull heti esős időjárás. 
Csak az a baj, hogy a lerakodás, a cséplés és nyom­
tátás nem nagyon halad az esés időjárás miatt,

— Egy kis fantázia. A héten az a hir volt el­
terjedve a városban, hogy szerdán reggel, a piaczon 
egy asszonyt agyonütött a villám. Az egész hírből 
csak annyi a való, hogy szerdán délelőtt egy asszony 
csakugyan elszédült a piaczon a nagy hőség miatt.

— A tennis-pályán a múlt héten — amikor az 
idő engedte — minden reggel és délután díszes lár- 
saság gyűlt össze s pompásan elmulatott az uj, diva­
tos labdajátékkal. A társaság tagjai hétrűl-hétre sza­
porodnak s úgy látszik, hogy mire az őszi szezon 
eljön, ez is olyan közkedvelt és népes társaság lesz 
mint u korcsolyr.egylet.

— Felborult omnibusz. Az omnibus zos lovaknak 
a héten az a ritka passziójuk támadt, hogy elszalad­
lak az omnibuszszal s lebontották azt a vasúti ki­
járó ul árkába. Az egészben csak az a szerencse, 
hogy az omnibuszban nem ült senki s igy baj nem 
történhetett.

— Kecskemét-videki kiállítás Folyó év augusz­
tus hó 11-ikéii nyílik meg a »Kecskemét-vidéki ipar 
kiállítás« és tart augusztus hó 25-ikéig. Az ipar ki­
állításban részt vesznek a szomszéd Czegléd-, Nagy­
kőrös, K. If,-I*élegyhaza és Halas városok ipar ter­
mékeikkel. A kiállítás a kistemp lom-téri tágas iskola 
termeiben, az iskola udvaraiban és a szomszédos lo­
vardában lesz. Ez ipar-kiállitáson lesz a Pest me­
gyei Duna-1 isza közén űzött ipar együttesen az or­
szágnak méltóan bemutatva. A kiállítók száma meg­
közelíti a (i00-at, több mint 2,500 négyszög méter 
területen. Az. ipar-kiullitás tnngnbun foglalja a fa- és 
bútor-, fém-, kő- és agyag, ruházati, bőr- és sürte- 
sokszorositó és papír, valamint a többi vegyes ipar- 
czikkeil. Ezeken kívül be lesznek mutatva iparművé­
szeti tárgyak és a háziipar ; élelmezési iparczikkek, 
műszaki és vegyészeti ipar, jármüvek, szőlészeti-, 
borászati-, gazdasági- és kertészeti eszközök, iparok­
tatás, segéd és ianoncz munka kiállítás. Nómkülün- 
ben működésben lesznek bemutatva a kisipar czeljai- 
ra alkalmas gépek és eszközök. Végül a hazai gyári 
féltermékek. A felsorolt csoportokból láthatjuk, hogy 
a kiállítás magában foglalja az igar össz faktorait. 
Oly iparágak, melyek a Duna Tisza közön nincsenek, 
az országmás részéről is elfogadtatnak.

— A cséplőgép jubileuma. Ebben a hónapban 
egy olyan hatalmas kulturjelentőségü események van 
a századik évfordulója, mely az egész világon hatal­
mas lökést adott a gazdálkodásnak. Most ugyanis 
századik éve annak, hogy Angliában Bedford lierczeg 
birtokán működni kezdett az első cséplőgép. Persze 
bogy ez a gép még meglehetős primitiv formájú vol- 
és lóerőre volt berendezve, de azért óriási vívmány 
volt a cséplés terén. Mert inig azelőtt a kézicséplő­
vel verték ki a szemel, vagy lóval nyomtatták a ga­
bonát, adig az első cséplőgép már elkülönítette a 
polyvát a szemtől és kifújta a szemetet is. Majdnem 
a század közepéig kizárólag a lóval hajtott cséplő­
gép volt elterjedve, a melyet a német Gtippel szó 
után gépiinek nevezték el a magyarok. Később a gőz 
korszakában a gőzcséplő teljesen kiszorította a gépiit 
és ilyenek már úgyszólván csak a lomtárban Iállta 
tők.

Gőzcséplögéppel hazánkat eleinte majdnem ki­
zárólag Anglia látta el, inig végre a Magyar Állam- 
vasút Gépgyára is kezdett ilyeneket gyártani és a 
magyar ipar dicsőségére olyan tökélyre vitte, hogy 
majdnem kiszorította a külföldi gyártmányt, sőt kül­
földre is sokat exportál,

— Egy hölgy emlékiratai czimmel ritka érdekes 
könyv került könyvpiaczra. Beck Vilma bárónő, ki 
az 1848/49-iki szabadságharezban mint titkos kém

jelentékny szerepet játszott s mint Kossuth Lajos és 
Görgey Arthur meghízottja, a legfontosabb küldetése­
ket végezte, kiadta hazánk e legdicsőbb és egyúttal 
legszomorubb korszakira vonatkozó emlékiratai. Bát- 
ían állíthatjuk, hogy rég látott napvilágot e műhöz 
fogható érdekes könyv. Az olvasó nem bir megválni 
az érdekesnél érdekesebb részletekül, melyek a nagy 
idők legintimebb részleteit tárgyalják. Sok olyan dol­
got tudunk még e könyvből, melyet edeig elfereit ve 

olvastunk a valóságunk meg nem felelő leírásokban 
Minden hazafi igaz gyönyörűséggel fogja olvasni e 
müvet, mely Fercnczi B. miakolezi könyvkiadónál 
rendelhető meg. — Ara 3 korona.

— Husztl Mátyás jó hírnevű fényképész már 
megérkezett városunkba és fényképészetiirodáját Veres 
Lajos házában fel is állított a, Láttuk fényképeit, mit 
már Szoboszlón készített s arról csak elismerőleg 
nyilatkozunk.

Piaczi árak.
1901. julius hó 27,

Búza — 
Kétszeres 
Rozs 
Árpa
Zab —

6 80—6-90 

6 20-6 30 

590-600 

4 80—4.00 

5.30 — 6 40

Felelős szerkesztő és laplulajdonos;
Fehér Gábor.
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LIPIK
SZLAVÓNIÁBAN

I rangú fürdőhely.

^Egyetlen jódlarlalmuall[illknsh6forrás(640C)icontiDenseni
A lonjavölgyi vasút állomása (Dugosellon !& 

^ át) Azonkívül Pakrac-Lipik déli vasúti állomás.
{fej (Zónatarifa) közvetlen kocsi összeköttetéssel k 
ígg május—szeptember Szeged-Lipik d u. 4 34 és

Í
vissza Lipik-Szeged d. e, U 35.

Kitüntetve : Budapest, Bécs, London, Róma, 
Brüsszel: Fényesen berendezett gyégyterem,

Í
«| kavéház, és vendéglő, nagyszabású park, telje­
tek sen sétány, kitűnő gyógyszállodák, gyer­

mek gyógyintézet, pompásan berendezett fürdő­
épületek, villanyos-világítás.

Felülmúlhatatlan hatású gyomor, hél- és 
gégehurulnál, köszvény- és csuzos bajoknál,

SS köszvény- és esuzosbajoknál, ischiasnál, esont- 
teí bajoknál, mindennemű hurotos bántalmaknál,
$$ valamint minden mirigy- és vérbetegségeknél.

Hivatalos tiirdöorvos :Szemerey Bertalan dr. 
tej Jódhévviz szétküldése egyenesen a forrás­
tej tói, továbbá Édeskuty L, cégtől Budapesten, 

tej Jódfurrássó közvetlen a fürdőigazgatóságnál 
rendelhető — Bővebb felvilágosítással szolgál

Budapest, 1901. jul. 1. 

Van szerencsénk értesíteni, hogy

debreczeni fióktelepünket 
a mai napon, sok évi hű munkatársunk és 
üzletvezetőnk Donogán István és ezégünkné 
szintén több éven ál működött Somossy László 
uraknak eladtuk, kik ezen üzletet

Donogán és Somossy
Kunz József ós Társa utódai

ezég alatt saját számlájukra tovább fogják ve­
zetni.

Midőn az eddig irányomban tanúsított bi­
zalomért és jóindulatért hálás köszönelünket 
nyilvánítjuk, kérjük azzal utódainkat is meg­
tisztelni és ajánljuk magunkat a jövőre is 
nagybecsű bizalmába.

Kunz József és Társa
cs. és liir. udvari szállítók, 

m. kir. szab. nagykereskedők, 
fehérnemű-gyárosok.

Debreczen, 1901. jul. 1.

Vonatkozással a fenti körlevélre, van sze­
rencsénk értesíteni, hogy a Kunz József és 
Társa ezég itteni fióktelepét a inai napon ál- 
és megvettük s azt

Donogán és Somossy
Kunz József és Társai Utódai

törvényszékileg bejegyzett ezég alatt tovább 
fogjuk vezetni.

Minden törekvésünk oda fog irányulni 
hogy elődeink példáját követve, nagybecsű bi­
zalmát kiérdemeljük és magunknak állandóan 
biztosítsuk.

Kegyes pártfogását kérve, vagyunk 
kiváló tisztelettel

Donogán István. Somossy László.
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Melyik a legjobb szépítő arczcrém ? 1

a fürdőigazgatóság. | | Fáj-félp <Tl‘CZCrÖlll, |

Igyunk ebesi ártézi vizet! 
Kitűnő borviz I

Üdítő, hüsitő ital I
Kapható Stabler Dániel kereskedőnél, 

H.-Szoboszlón. .

mely puhávó, fehérré, üdévé teszi az arcz- 
bőrt nem zsíroz b teljesen ártalmatlan.

Hatása meglepően gyors.
Egy tégely ára I korona. 1

Kapható:

Grósz Nagy Ferencz
a » töménységhez« ez. gyógyszertárában 

H.- szoboszlón.
6 ■-* «aas

1
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jPF-* Alapittatott 1825-ben. £
Magyarországi fiók: Budapest, VI, Kossuth Lajos-otcza 4. sz.

(Standard-palota.)
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Kiutalt nycreményrészek — 
Vagyon -

sVHalálesetek folytán kifizetve
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Gépész-ruh\k. sapkák és géphez való ola­
jozó haraszt

Schiffer Ignäcz üzletében
jutányos áron kaphatók.

150,000.000 korona. 
170,000.000 korona- 

— 2(O.uOO.OOo korona.
— 281,000 000 korona*
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A Standard kötvényeinek nevezetesebb előnyei:
Kétségtelen biztonság. Alacsony dijak. Szabad világkötvények. A kötvények ér- 
vényben tartása díjfizetések elmulasztásánál. Tőkésítés és előre megállapított 
vissza vallási érték. Meg támadhatatlanság. Feltétlen fizetés öngyilkosság esetében 

egy évi fennállás után. Szabad báboru-bizlosilás népfelkelők részére.

Debreczen, a m. kir. postával szemben.
A n, érdemű vevőközönség szives tudo­

mására hozza, hogy

Díjtáblázatok kívánatra küldetnek.
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a tavaszi idényre

férfi, fiú és gyermekrubákkal
már dúsan fel van szerelve.

Sacco öltönyök, salon öltönyök, felöltők, 
fiú ruhák, gyermek costümek a legszebb kivi­
telben különféle divat színekben.

Az ország legnagyobb ruhaiizlele 20 fiók­
üzlettel az ország nevezetesebb városaiban.

A ezég alapittatott 1845-ben.

Eladó birtok.

« a

Kötelesen, a Papp Ignácz debreczeni ta­
nító tulajdonát képező, 59 hold szántóföld örök 
áron szabadkézből eladó.

Ugyancsak eladó a Pap Ignácz tulajdonát 
képező IV-ik ti zed beli há/.asudvar is.

Közelebbi értesítést nyújt Borók Gyula 
aljegyző.

□: a i:: xi i ix in ix in jKi« i rí i -rí in in:
3167
1901

sz.

fi Hirdetmény.

KÖNYVNYOMDÁI MUNKÁT
jutányosán, gyorsan és izlsesen készít

FLOHT GYULA

könyvnyomdász
H.-Szoboezlón.

Az 1901 évre megállapított, fegyveradót 
feltüntető kivetési lajstrom az 1901 évi julius 
23-tól 31 napjáig az adóügyi jegyzői hiva-
•alban közszemlére van kitéve. An '-öeklődők(.
a hivatalos órák alatt megtekinlhdíik s a ne- 
táni téves kivetés ellen felszólamlásaikat 
ugyancsak az adóügyi jegyiéi hivatalban, vagy 
közvetlenül a debreczeni kir, pénzügyigazgató­
sághoz benyújthatják.

Hajdu-Szoboszló, 1901 jul, 22-én.
Borók Gyula,

a. ü. jegyző.
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Nyom. Plón Uy. Ü.-Szoboezlóu.


